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ΟΡγάνωση Μαχητικού Αντιφασισμού

Τα κείμενα αυτής τη έκδοσης αποτελούν είτε άρθρα 
της «Αντιφασιστικής Φρουράς» είτε ανακοινώσεις 
– αρθρογραφία της Οργάνωσης Μαχητικού 
Αντιφασισμού. Μοναδική εξαίρεση αποτελεί η κοινή 
ανακοίνωση τεσσάρων σωματείων που αποτελεί 
μοναδικό παράδειγμα κοινού συντονισμού μαζικών 
φορέων που τα βάζουν ανοιχτά με την πολιτική των 
περιορισμών και της καραντίνας. Δυστυχώς, για την 
οικονομία της έκδοσης, δεν έχουν συμπεριληφθεί 
σημαντικά κείμενα συνεργατών και φίλων της 
Οργάνωσης, συνεντεύξεις συνδικαλιστών καθώς και 
η σημαντική δουλειά της «Πρωτοβουλίας Δράσης 
ενάντια στον Υποχρεωτικό Εμβολιασμό και τα 
Κατασταλτικά Μέτρα».
Τα εν λόγω κείμενα έχουν συνταχθεί ανάμεσα στο 
Μάρτιο του 2020 και το Φεβρουάριο του 2022 
και μέσα από αυτά μπορεί να σκιαγραφηθεί ο 
τρόπος που η Οργάνωση Μαχητικού Αντιφασισμού 
δοκίμασε να αντιταχθεί στα κρισιακά φαινόμενα 
του καπιταλισμού αυτής της περιόδου. Ήταν και 
παραμένει ένας πολυδιάστατος αγώνας. Χρειάζονταν 
ιδεολογικά και ιστορικά εργαλεία και αναφορές που 
να ενισχύσουν το αγωνιστικό φρόνημα. Χρειάζονταν 
τακτικές και συγκεκριμένες δράσεις που να σπάνε την 
καταστολή καθώς και τον αυτοπεριορισμό και την 
εξατομικοποίηση που επέβαλλε αυτή. Χρειάζονταν 
συμμαχίες και συνεργασίες που να προωθούν 
πρωτοβουλίες και να αντιμετωπίζουν την προπαγάνδα 
της «ατομικής ευθύνης».
Σε αυτή τη διετία ο παγκόσμιος αστισμός εξαπέλυσε 
μιας τεράστιας κλίμακας εφαρμογή του Δόγματος 
Σοκ: ένα υγειονομικό θέμα έγινε εργαλείο για ταξική 
συνθηκολόγηση και δικαιολόγηση αντεργατικών 
και αντιλαϊκών μέτρων. Δεν υπάρχει απολύτως 
καμιά παγκόσμια συνωμοσία και περίεργα σενάρια. 
Τα μέτρα που πήρε η κάθε εθνική αστική τάξη δεν 
ανταποκρίνονταν σε καμία ενιαία υγειονομική 
αντίληψη. Μοναδικό κριτήριο ήταν ο εσωτερικός 
ταξικός συσχετισμός και η αντοχή του πολιτικού 
συστήματος. Η οικονομική κρίση που έχει ξεκινήσει από 
το 2008 έχει διαλύσει τα υγειονομικά και προνοιακά 
συστήματα των «ανεπτυγμένων» κοινωνιών. Το 
«Μπέργκαμο» και η εκατόμβη νεκρών που έφεραν 
τα εγκαταλελειμμένα γηροκομεία έφεραν πανικό στα 
αστικά επιτελεία. Ο κίνδυνος να βρεθούν ευρωπαϊκές 
χώρες (ειδικά οι μνημονιακές PIGS) υπόλογες σε μαζικά 
κινήματα που να αναζητούν ευθύνες και ένα δημόσιο 
& δωρεάν σύστημα υγείας οδήγησε στην πολιτική 
της καραντίνας και της απαγόρευσης κυκλοφορίας. 
Έπρεπε οι πληβείες τάξεις να αποδεχτούν την πολιτική 
της «ατομικής ευθύνης» και να μην τολμήσουν να 

διανοηθούν πως η λύση βρίσκεται στις καλύτερες 
συνθήκες διαβίωσης, στις καλύτερες εργασιακές 
συνθήκες και στην άνοδο του βιοτικού επιπέδου. 
Έπρεπε να εσωτερικεύσουν οι εργαζόμενοι και οι 
νεολαία πως μοναδική λύση είναι η μάσκα, ο κατ` 
οίκον περιορισμός και ότι ο εχθρός βρίσκεται στον 
διπλανό του κι όχι στην κυβέρνηση.
Η προσπάθεια αντίστασης που δοκίμασε η Οργάνωση 
Μαχητικού Αντιφασισμού και κατατίθεται μέσα 
από αυτή την έκτακτη έκδοση δεν ήταν «εύκολη». 
Η Πληθυντική Αριστερά και η συνδικαλιστική 
γραφειοκρατία οδηγήθηκε σε μια αποδοχή και 
ενσωμάτωση της καραντίνας. Όχι σαν καινούριος 
όρος ταξικής πάλης που επιβλήθηκε από το κεφάλαιο, 
αλλά σαν ορθή πολιτική επιλογή. Το «κράτημα των 
αποστάσεων», η χρήση μάσκας, η αναστολή των 
δια ζώσης συνελεύσεων και συγκεντρώσεων, η 
ανάθεση στον «καθολικό εμβολιασμό» ως πανάκεια 
της «πανδημίας», η λογική «θα λογαριαστούμε μετά» 
δεν υπάκουσε σε καμιά ανεξάρτητη θεώρηση των 
υγειονομικών συνθηκών αλλά ήταν προσαρμογή στις 
απαγορεύσεις που επέβαλλε ανά περίοδο η ΝΔ. Η 
επαίσχυντη δήλωση «στην εκδήλωση/διαδήλωση θα 
κρατηθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα υγειονομικής 
προστασίας» αποτελεί ιστορικό βαρίδι ταξικής 
συνθηκολόγησης. Η πλειοψηφία των οργανώσεων, 
δυστυχώς, «ιατρικοποιήθηκαν».
Η στάση της Οργάνωσης Μαχητικού Αντιφασισμού σε 
όλη αυτή την περίοδο ποτέ δεν οδηγήθηκε σε πολιτικές 
απλουστεύσεις. Ποτέ δεν ταυτίσαμε τις οργανώσεις 
του κινήματος με αυτή της άρχουσας τάξης. Ποτέ δεν 
πέσαμε στην παγίδα της πολιτικής ισοπέδωσης. Ποτέ 
δεν ταυτίσαμε την τρομοκρατία του αφεντικού με το 
διστακτικό ή φοβισμένο αγωνιστή. Κυκλοφορήσαμε 
τρικάκια και εφημερίδες τοίχου ακόμα και στις πιο 
δύσκολες περιόδους. Δεν διακόψαμε ποτέ την έντυπη 
έκδοση και τη διακίνηση του περιοδικού, έστω και με 
«τσιλιαδόρους» για να μην υποστούμε τα βαρύτατα 
πρόστιμα. Συμμετείχαμε στο στήσιμο διαδηλώσεων 
και συγκεντρώσεων που προπαγάνδιζαν ανοιχτά το 
σπάσιμο των απαγορεύσεων με κορυφαίες στιγμές 
την Πρωτομαγιά και το Πολυτεχνείο του 2020.
Ο αγώνας ενάντια στη συνθηκολόγηση και στην 
υποταγή στη λογική της Εθνικής Ενότητας δεν τελειώνει 
με δυο θεωρητικά κείμενα και πέντε διακηρύξεις. Ο 
αγώνας για την ηγεμονία των Κομμουνιστικών – 
Αντικαπιταλιστικών στρατηγικών θα έρθει μέσα από 
την ενδυνάμωση των αντιθέσεων Αριστεράς – Δεξιάς, 
Εργασίας – Κεφαλαίου, εργαζόμενου – αφεντικού.

Εισαγωγή


